
Mottagarmakt 
2020 Så vill kunder ta emot kommunikation  

från företag och myndigheter.
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Svar via 
Orvesto  

konsument-
kontakt

Jämförelse
med

2017/2018

1 000
inkomna

svar

Undersök- 
ningen gjord  
via en online-

panel

Intervjuer
genomförda

jan–feb 
2020

Undersökningen i korthet
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Så vill kunden få information i form av …

… reklam

Mejl Postlådan

Mejl

Digital brevlåda

Postlådan

1 49 % 32 %

31 %

24 %
30 %

1

2 2

3

… administrativ  
kommunikation

@

@

Källa: Mottagarundersökning — Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO

Postlåda  och mejlär de starkaste kanalerna



Då tar kunden del av informationen
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58 %

6 %

3 %

21 %

11 %

1 %

47 %

12 %
10 %

20 %

11 %

1 %

44 %

10 %

3 %

28 %

14 %

1 %

67 %

4 % 3 %

20 %

4 %
2 %

Direkt när den kommer Senare samma dag Senast dagen efter Ett par gånger per vecka Mer sällan Tveksam, vet ej

■ Postlåda      ■ Digital brevlåda      ■ Mejl      ■ SMS

Vi tar  oftast del av kommunikation samma dag  som den kommer

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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Postlådor — fysisk och digital

Vilka dagar brukar ni ta hand om posten?

Känner du till att det 
finns digitala brevlådor?

Är du själv ansluten till  
någon digital brevlåda?

Tisdag

84 %
(2017: 91 %)

Måndag

85 %
(2017: 92 %)

Onsdag

85 %
(2017: 92 %)

Torsdag

83 %
(2017: 91 %)

Fredag

84 %
(2017: 92 %)

Lördag

25 %
(2017: 45 %)

Söndag

18 %
(2017: 36 %)

84 % tömmer postlådan varje  vardag!

2018 2018

2020 2020

91 % 68 %

84 % 62 %

8 %

35 %

8 % 3 %

7 %

31 %

2 %2 % 1 %1 %

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO – Mottagarmakt 2017 – NCC 2018
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Intressant att ta del av kommunikation vad gäller …

Livsmedel

47 %

Hemelektronik

36 %
Kläder/skor

35 %

Böcker/media

29 %

Apoteksvaror

18 %

Barnartiklar

35 %

Sport/fritid

30 %

Heminredning

29 %

Byggvaror

15 %

Vi vill helst 

ha reklam 

om livsmedel

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO, ”Inom vilket eller vilka av dessa områden tycker du att det kan vara intressant att ta del av info, reklam”
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Därför tar vi del av reklam … och så agerar vi

Leder till

e-handel

Ge mig en  bra deal
För att planera mina inköp

Jag vill informera mig  
om produkter

För att få priserbjudanden

Jag vill hålla mig
uppdaterad

Som inspiration

Tveksam, vet ej

13 %

12 %

36 %

10 %

13 %

17 %

Söker mer info på internet

Besöker  
butik/företag

Pratar/chattar med  
någon om innehållet

Sparar erbjudandet

Tveksam, vet ej

56 %

22 %

3 %

21 %

16 %

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020
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Här ser vi reklam

Reklam på tv

Reklam i sociala medier

Reklam i postlådan

Reklam i mejl

Annonser/bilagor i tidningar

Reklamtavlor på stan

Reklam i butiker

Reklam på YouTube

Reklam på radio

Bio- 
reklam

Reklam på sms

Ingenstans

Banners på nyhetssajter

Reklam i podcasts

Reklam på playtjänster

Osäker/vet inte

60 %
57 %

44 %
44 %

41 %
40 %

37 %
32 %

28 %
27 %

24 %
15 %

12 %
4 %

1 %
0 %

TV och  sociala medier  uppmärksammas mest, men ger  mindre effekt  per spenderad  krona än fysisk reklam

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020 – SIFO, IRM Årsrappport 2019. ”Om du tänker på en vanlig dag, var brukar du se/höra reklam”



9 Mottagarmakt 2020

Så föredrar vi att få fakturor

9,3Hur föredrar
du att få din

räkning/
faktura?

14 %

26 %

48 %

10 %
2 %

@

Internet-
banken

Så stor andel av  
fakturorna är digitala 

Postlådan

2018 2020

Digitala
brevlådan

Mejl

Annat  
2 %

Tveksam, 
vet ej  

1 %

Avsändarens
hemsida/app 

1 %

… fakturor är det genom- 
snittliga antalet som  
varje svenskt hushåll  

får i månaden.
51 %

56 %

1/4  vill ha  fakturan i  postlådan

Så föredrar vi att få fakturor

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO – NCC 2018
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Då och så betalas hushållets fysiska fakturor

När? Hur?

22 %

7 %
13 %

2 % 2 %

54 % 91 %

9 % 9 % 10 %

39 %

24 %

3 % 1 % 1 %4 %
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Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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Så föredrar vi att få ...

Kallelse/information från 
sjukvård/läkare/tandläkare

Information gällande 

11

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

Digital
brevlåda

Postlådan

Internet-
banken

Avsändarens 
hemsida  
eller app

SMS

Mejl

… räkning/faktura ■      

… kallelse/information  
från sjukvård/tandläkare ■ 

… information gällande  
avtal/villkorsförändring ■     

@

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO 
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Preferenser om kommunikation/information

42 %

32 %

43 %

22 %
14 %

21 %

11 %

1 %1 %

Hur viktigt är det för dig att 
välja hur du blir informerad?

Hur påverkar det dig som  
kund om du inte får välja?

Mycket  
viktigt

Ganska  
viktigt

Inte
särskilt  
viktigt

Inte
alls  

viktigt

Tvek-
sam, 
vet ej
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Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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Fördelar med att informationen kommer …

… digitalt

55 % 62 %

39 %

31 %

29 %

13 %

… i postlådan

Säkert/ 
tryggt

Säkert/ 
tryggt

Enkelt att  
spara/arkivera Snabbt

Överskådligt/
bra kontroll

Kan nå informationen  
var jag än befinner mig

Källa: Mottagarundersökning – Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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Denna kommunikationskanal fungerar bäst  
när informationen …

Vilken av följande kommunikationskanaler 
fungerar bäst när…

Fysiskt 
brev

E-post

SMS

Via 
företagets 
hemsida/a
pp
Via sociala 
medier

Via digital 
brevlåda

14

Källa: Mottagarundersökning - Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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… ska fånga din  
uppmärksamhet

… ska finnas  
tillgänglig
var du än  
befinner dig

… behöver 
vara lätt- 
överskådlig

… ska kännas
förtroende-
ingivande

… är känslig/ 
privat

… ska ge ett
bra intryck 
av avsändaren

… ska tas
vidare

… ska  
kommuniceras 
snabbt

… innehåller
mycket  
information

… ska leda
till handling

… ska få dig  
att känna dig  
uppskattad  
som kund

… ska kunna  
sparas

■ Fysiskt brev

■ Mejl

■ SMS

■ Företagets hemsida/app

■ Sociala medier

■ Digital brevlåda   

Källa: Mottagarundersökning — Reklam och affärskommunikation 2020, SIFO
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PostNord har under många år undersökt svenskarnas 
mediekonsumtionsvanor i olika mätningar, bland annat 
i DR-monitorn och Brevvanerapporten. Senast dessa 
undersökningar gjordes kallades rapporterna Nordic 
Advertising Compass och Nordic Channel Compass 
och omfattade ett nordiskt innehåll. 2020 har vi gått 
tillbaka till att göra en undersökning avseende den 
svenska marknaden och låtit den omfatta både reklam 
och administrativ kommunikation. Vi kallar mätningen 
Mottagarmakt 2020.

Undersökningen är gjord online av Kantar Sifo.  
Urvalet har varit 3 493 st återkontakter via Orvesto  
Konsument 2019:3.

Mottagarmakt 2020


